Dogal Sayi Problemleri Konu Anlatimi

Ornek:
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Kerem'in bilyelerinin sayisi Mert’in bilyelerinin
sayisindan 3 fazla, Arda’nin bilyelerinden 5 eksiktir.
Mert’in 13 bilyesi olduguna gdre Ardanin kag bilyesi
vardir?

Cozum: Keremin bilye sayisi = 13+3=16
Ardanin bilye sayisi = 16+5 = 21 dir.

Etkinlik 1: Asagidaki problemleri ¢dziiniz

a. Kemal'in yasi Murat’in yasindan 4 fazla,
Selman’in yasindan 6 eksiktir. Selman 36
yasinda olduguna gore Murat kag yasindadir?

b. Aysun hanim masinin 1500 TL sini kiraya, 2500
TL sini kredi kartina, 1250 TL sini mutfaga
harciyor. Geriye kalan parasini ise diger
ihtiyaglari icin kullaniyor. Aysun hanimin maasgi
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7500 TL olduguna gore diger ihtiyaglarina kag lira

kullanmistir?

c. Birtramvaydan 1.durakta 5 yolcu inip 3 yolcu

binmis, 2.durakta 7yolcu inmis, 4 yolcu binmistir.

Baslangicgta tramvayda 46 yolcu olduguna gore
son durumda kag yolcu kalmigtir?

Ornek:

Bir firinda 1 ¢uval undan 120 tane ekmek
yapilmaktadir. 4 guval un kullanilan bir glinde kag
tane ekmek yapilir?
Cozum: 4 guvaldan Uretilen ekmek sayisi 1 guvaldan
uretilen ekmegin 4 katidir.

4.120= 480 ekmek Uretilmistir.

Etkinlik 2: Asagidaki problemleri ¢dzinuz

a. Ceylin bisikleti ile dakikada 45m yol gitmektedir.
Ceylin hi¢c durmadan yarim saat gittigine gore kag
m yol gider?

b. Ceren hanim yeni aldigi tabletin parasini 8 esit
taksit ile ddeyecektir. Tabletin bir taksiti 175TL
olduguna gore, Ceren hanim tableti kag liraya
almigtir?

c. Hafta sonu Aylin, Mete’nin ¢6zdigu soru sayinin 2
kati soru ¢ézmistir. Mete hafta sonu 120 soru,
Aylin ise kitabindaki sorularin yarisini ¢ézmusgtir.
Buna gdre Aylinin kitabinda kag¢ soru vardir?
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Matematik
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Bir kafeye giden arkadas grubu 5 gay, 6 meyve
suyu, 11 simit siparis etmistir. Cay 2TL, simit 3TL ve
meyve suyu 5TL olduguna goére toplam édenecek
hesap kag TL dir?

Cozum: Caylarin Ucreti =2.5=10TL
Simitlerin Gcreti= 3.11= 33 TL
Meyve sularinin dcreti= 5.6 = 30 TL
Toplam = 10+33+30 = 73 TL

Etkinlik 3: Asagidaki problemleri ¢6zinliz

d. Esra bir kirtasiyeden tanesi 6TL olan
kalemlerden 3 tane, tanesi 9TL olan
defterlerden 5 tane almigtir. Buna goére toplam
ka¢ TL 6deme yapmistir?

MAT TIYATRO SALONU
Tam Bilet : 25 TL
Ogrenci Bileti: 15 TL

Bir okul 75 kisilik kafileyi MAT tiyatro salonuna
gOtirmuistur. Kafilede 8 tane 6gretmen olduguna
gOre 6denecek toplam bilet Gcreti kag TL dir?

f.  Bir mesrubat firmasi Urettigi mesrubatlar
kutulara koyarak satmaktadir. Bir kutunun
maliyeti 1TL icine koydugu mesrubatin maliyeti
3TL dir. Bir kutu mesrubatin satis fiyati ise
10TL dir. Firma kutulari 30 kutu icecek alabilen
kasalar halinde satmaktadir. Buna goére 1 kasa
mesrubattan kag lira kar elde eder?
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Ornek:

Kerem 9 yasinda olduguna goére bu ailenin yaslari
toplami kagtir?

Cozum: Babanin yasi = 9+27 = 36
Annenin yagl = 36-4 = 32
Yaslar toplami = 36+32+9 = 77

Etkinlik 4: Asagidaki problemleri ¢6ziniz

a. ki dogal sayidan biri digerine béliindiigiinde
b6lim 5 kalan 7 olmaktadir. Kiigik dogal sayi
15 olduguna gore biiyiik sayi kagtir?

b. Bir otobusteki erkek yolcularin sayisi bayan
yolcularin sayisinin 2 katindan 3 fazladir.
Otobuste 63 yolcu olduguna gore kag tane
erkek yolcu vardir?

c. Tugcenin kumbarasinda 1adet 50 TL, 2 adet 20
TL, 5 adet 10TL lik banknot ve 20 adet 1TL lik
para ¢ikmistir. Keremin kumbarasindan ¢ikan
para ise Tugc¢enin kumbarasindan ¢ikan
paranin 60 ile boliminden kalanin 3 katindan 7
fazladir. Buna gére mertin kumbarasindan kag
TL para vardir?
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